T-79.144 Syksy 2003
Logiikka tietotekniikassa: perusteet

Laskuharjoitus 4 (lauselogiikka, kappaleet 4.4 - 5.3)

30.9. - 3.10.2003

1. Peircen nuoli méaaritellaan seuraavasti:
(Al B) <get "AN-B.
Madrittele sille semanttisen taulun saannot.
2. Todista semanttisella taululla
a) A— (B— B),
b) (A-B)A(B—C)— (A—C),
¢c) (A-B)A(A—-C)—> (A—BAC)ja
d (A—-C)A(B—-C)A(AVvB)—C.

3. Tutki semanttisella taululla, pitddkd annettu vaittdma paikkansa. Jos ei, anna
perusteluksi valuaatio missa se ei ole tosi (vastamalli).

a {B-AC—B,(C—~A) —»D}ED
b) {A—C,AVvB,-D—-B} =C—D
¢) F(A-(B—-C))—((A—-C)— (A—B))
d =E(-B—(A—-C))— (A— (BVC))

4. Palataan insinoori Sorsselssonin laatimiin vaatimuksiin liikennevaloille yk-
sisuuntaisten katujen risteyksessa.

a) Osoita semanttisella taululla, ettd vaittdma “liikennevalojen punaiset
lamput eivat pala yhtdaikaisesti” seuraa loogisesti laatimastasi lause-
joukosta.

b) Selvité spesifikaation mallit taulumenetelméan avulla.

5. Osoita Hilbertin ja Suppesin todistusjarjestelmilld (opetusmoniste, kappa-
leet 5.1 ja 5.2) seuraavat véittdmat.

a) FP—P
b) {P-Q,Q—R}FP—>R
¢c) {PQ—-(P—>R}FQ—R



